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Liebe Eltern,
da es immer wieder im Sportunterricht „Diskussionen“ mit Schülern/Schülerinnen über das Tragen von Schmuck (Ohrstecker, Ohrringe, Armbänder etc.) und angemessener Sportbekleidung gibt, sollen folgende Hinweise für Klarheit sorgen.
Lehrkräfte müssen im Sportunterricht dafür sorgen, dass ein geregelter und sicherer Sportunterricht durchgeführt wird. Hierzu gibt es Vorschriften, an die sich das Lehrpersonal halten muss.  
 Vor diesem Hintergrund sind folgende Hinweise in der „Checkliste zur Sicherheit im Sportunterricht“ (herausgegeben von der BAGUV, im Einvernehmen mit dem Kultusministerium) eine Aufforderung an die Lehrkräfte,  Sicherheitsvorkehrungen zu treffen und ihrer Fürsorgepflicht nachzukommen.
1. Sorge um sportgerechte Kleidung. Wechsel der Sportkleidung und Sportschuhe aus Sicherheits- und Hygienegründen.

2. Zusammenbinden von langen Haaren (Mädchen und Jungen) beim Sport garantiert freie Sicht und mindert die Verletzungsgefahr.

3. Kein Schmuck beim Sportunterricht, z. B. Ohrringe, Ringe, Armschmuck u.ä.
4. Brillenträger – geben der Sportlehrkraft eine Bestätigung der Eltern,

                       dass ohne Brille am Sportunterricht teilgenommen werden kann oder

                     - beschaffen eine Sportbrille .

Liebe Eltern, bitte unterstützen Sie unsere Bemühungen zur Gefahrenabwehr für unsere Schüler und Schülerinnen. Bitte sorgen sie dafür, dass ihr Kind Sportbekleidung und Sportschuhe dabei hat und reden Sie mit ihm, dass es sich vor dem Sportunterricht auch umzieht! Lassen Sie Ihr Kind an Sporttagen oder vor Sportveranstaltungen sämtlichen Schmuck (auch Freundschaftsbänder) bereits zu Hause abnehmen. Das Entfernen der Schmuckstücke kurz vor dem Sportunterricht halten die Sportlehrkräfte für wenig praktikabel, da es zu zeitaufwändig ist und die Kinder damit oft nicht klarkommen.  
Aus rechtlichen Gründen mache ich noch auf folgenden Haftungsausschluss aufmerksam: Geben Schüler/Schülerinnen der Sportlehrkraft Wertsachen zur Aufbewahrung ab, so kann dennoch keinerlei Haftung übernommen werden.

Mit freundlichen Grüßen

Christiane Müller, Schulleiterin                                            
